

中国三人篮球女队集结备战亚洲杯

本报记者 李东烨

中国篮球协会2月29日公布了中国三人篮球女队最新一期集训名单。为备战2024年国际篮联三人篮球亚洲杯,中国篮协将于3月2日至26日在南京体育大学二七厂训练基地组织国家三人篮球女队第二阶段集训。

第二阶段集训名单中有运动员共6人,分别为王虹、哈文茜、张建萍、赵燕华、张先媛、张懿。许佳敏、纪祥组成

本阶段教练组。

2023年11月,国际篮联发布了巴黎奥运会三人篮球项目直通名单,中国三人男女篮、塞尔维亚三人男篮、美国三人男女篮和法国女篮直接获得巴黎奥运会参赛资格。根据规则,从2022年11月1日起到2023年11月1日截止的奥运积分周期内,获得世界排名前三位的男女各3支球队直通巴黎奥运会,中国三人男女篮分别以世界第三和世界第一的排名成功获得奥运

资格。

中国三人篮球女队在本周期内派出国家队、国家联队、U23女队、U21女队4支队伍共27名球员参加积分争夺。在4个月的时间里,参加了14站女子系列赛,在5站分站赛决赛中胜出,并在去年的年度总决赛中获得第三名。U23女队在国家联赛总决赛上获得亚军,创造了该项赛事历史最好成绩,随后又在U23世界杯上获得追平该项赛事历史最好成绩的第四名。中国三人

女篮共有25名球员参加了积分赛事,2023赛季过半时,中国三人女篮的积分已经跃居世界第一。在这之后,她们又将领先优势不断扩大,早早锁定奥运会参赛资格。

此前,为做好国家三人女篮梯队建设,夯实人才基础,进一步提高队伍整体实力,中国篮球协会已于1月11日至2月6日在北京体育大学二七厂训练基地组织三人女篮运动员选拔集训。

中帆协第十届会员代表大会第三次会议召开 全力备战奥运 争取创造佳绩

本报讯 中国帆船帆板运动协会第十届会员代表大会第三次会议日前在青岛召开。中帆协主席张小冬向大会宣读了《中帆协2023年工作总结和2024年工作计划》。

张小冬表示,国家帆船帆板队在2023年全力备战世锦赛、亚运会等国际比赛,经过全队努力,共获得9项奥运小项参赛资格,实现国家队参加奥运会以来参赛项目的突破。

张小冬介绍,中帆协在2023年举办全国帆船单项赛事18场,参赛运动员超过2000人次。成功举办ILCA亚锦赛、水翼帆板亚锦赛、风筝板亚锦赛和水翼风筝板世界系列赛总决赛4项竞技帆船国际赛事,组织WMRT世界巡回对抗赛

总决赛、中国-中东欧国际帆船赛等国际性赛事落地,扩大了中国帆船的国际影响力。

在青少年和群众帆船运动开展普及方面,2023年全国青少年帆船联赛举办5站,参赛规模再创新高,总参赛人数1200余人次,单站最大规模达360人,创历史新高。中国家庭帆船赛举办16场,参赛规模迎新高,品牌影响力得到提升。

在展望2024年工作时,张小冬表示,中帆协将全力以赴进行奥运备战,完成奥运夺金任务;要规范、安全做好赛事管理,夯实竞技基础;进一步完善培训体系,强化与政府合作,巩固社会网络,扩大宣传,增强帆船文化影响力,拓展市场,增强造血能力,加强国际交流合作。

(陈思彤)

2024家帆赛即将启动

将比赛带到更多居民身边

本报记者 陈思彤

3月春回大地,新一年的中国家庭帆船赛即将扬帆起航。日前,2024中国家庭帆船赛专题会议在青岛举行。会议回顾2023家帆赛,展望2024家帆赛,各赛区办赛单位负责人共商发展大计,安全工作仍是新一年的重中之重。

自2018年诞生以来,中国家庭帆船赛以“一场比赛,全家人的旅行”为口号,陪伴很多家庭度过了美好的帆船周末,成为网红赛事。迄今赛事已走过全国22个城市,共举办了58场比赛。2023年中国家庭帆船赛共举办16场分站赛,共有23个省、3个直辖市的1652名选手参加,收获了近4成首次参赛的新选手,进一步践行中帆协培养和壮大帆船人口,让帆船可以更亲民、更普及的办赛初衷。

比赛红红火火,但中国帆船帆板运动协会市场部部长张梦麟表示,仍要正视办赛过程中的不足,继续苦练内功、提升水平,加强专业化培训和救援,防微杜渐,从根

源处排除安全隐患。各赛区要深挖当地特色、突出亮点,筹备阶段充分准备,加强选手黏性。

安全工作一直是家帆赛的重中之重,为了确保各项工作安全、有序、稳定进行,实现高质量办赛目标,2023年家帆赛专门成立了安全委员会,在安全、技术、专业等各个方面给予各赛区全方位指导。在过去的一年中,安全委员会在比赛中发挥了重要作用,齐心协力,保证了全部比赛安全落地。会上,安全委员会分别就“竞赛组织与实施”“赛前培训”“器材运输及管理”进行主题讲座,总结经验,提出更详尽具体的要求,为2024家帆赛安全开展夯实基础。

2024年,家帆赛将继续严格执行“赛前培训”模式,进一步升级比赛期间的安全保障工作。中国帆船帆板运动协会副主席傅丹青表示,家帆赛将继续秉承“让帆船运动走入千家万户”的初心,把比赛带到更多水域、更多城市居民身边。盼激情扬帆,更盼顺利归航。

连笑时隔7年再获天元赛挑战权

本报讯 第38届同里杯中国围棋天元赛挑战者决定赛2月29日在杭州结束。连笑执黑中盘击败李维清,时隔7年再获天元赛挑战权。

连笑和李维清此前分别淘汰了范胤和丁浩。挑战者决定赛由连笑执黑先行,第一场战斗发生在右上角,李维清连续走出疑问手,连笑则是着法精准,迅速确立起明显优势。随后在中腹的战斗中连笑行棋略缓,李维清借机迫近了形

势,然而白棋很快又犯下错误,连笑抓住机会吃住中腹二子之后,白方已经很难翻盘。战至207手,李维清中盘认输。

连笑曾在2017年夺得天元赛挑战权,并在挑战赛中2比0战胜陈耀烨,终结了对手的八连冠,随后连笑完成了天元赛三连冠。连笑与上届冠军芈昱廷之间的三番棋挑战赛将于4月中旬在江苏同里古镇举行。

(葛会忠)

CBA常规赛补赛一场

山西队客场大胜江苏队

本报讯 2月29日,CBA常规赛进行了第18轮的一场补赛,客场作战的山西队以107比86大比分战胜江苏队。

比赛开始后,两队比分交替上升,山西队逐渐占据主动,中锋葛昭宝还有命中24秒压哨三分的表现。首节结束时山西队以27比17取得领先。第二节江苏队表现出色,这一节两队势均力敌,半场结束时山西队仍保持了10分的领先。

下半场易边再战,山西队打出一波10比0的得分高潮,很快将分差扩大到20分。江苏队进攻乏力,防守端也没

能找到限制对手的办法,双方分差一直在20分上下徘徊,最终山西队以106比87取得一场大胜。

江苏队得分最高的是外援莱利,他得到27分,崔晓龙拿到14分。

山西队原帅得到全队最高的24分,葛昭宝拿下20分和11个篮板,施韦德得到23分、13个篮板和14次助攻。

虽然是一场补赛,但这场胜利对于仍有机会争夺季后赛资格的山西队来说非常重要。主教练杨学增赛后表示,这场比赛全队态度都非常认真,比赛中队员执行也非常到位。

(扈建华)

深圳龙岗国际象棋大师赛

头号棋手吉里强势开局

本报讯 第五届深圳龙岗国际象棋大师赛2月29日在中国国际象棋队龙岗训练基地开幕。首轮比赛有两盘棋分出胜负,其中本次比赛的头号棋手吉里力克俄罗斯名将阿杰梅耶夫。

深圳龙岗国际象棋大师赛是亚洲最高水平的国际象棋赛事之一。参加本届比赛的8位特级大师将通过7轮单循环赛争夺冠军。其中荷兰棋手吉里、印度棋手埃里加伊斯、中国棋手余泱漪、俄罗斯棋手阿杰梅耶夫和杜波夫的等级分都在2700分以上,另外3位中国棋手的等级分也都在2620分以上。现世界排名第五位的吉里是本次比

赛中等级分最高的棋手,他曾获得第三届深圳龙岗国际象棋大师赛冠军。

本届比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、深圳市文化广电旅游体育局、深圳市龙岗区人民政府主办,深圳市龙岗区文化广电旅游体育局承办。在2月29日下午进行的首轮比赛中,吉里执白击败阿杰梅耶夫,埃里加伊斯执白战胜中国棋手许翔宇。另外两盘对局没能分出高下,中国老将卜祥志执白弈和杜波夫,马群在中国棋手的内战中执白弈和余泱漪。

(葛会忠 黄心豪)

本报讯 江苏省优秀运动队冬训体能大比武日前在南京体育学院举行,来自江苏省各训练单位的近30支运动队、160余名运动员参加。

为学习借鉴国家队备战奥运会的成功经验,进一步夯实基础体能,强化专项体能,全面提升体能训练水平,努力营造“以测代练,以测促练”的训练氛围,江苏省体育局定于冬训期间组织开展省优秀运动队体能大比武。各训练单位、各运动队在前期开展体能大比武的基础上,积极报名参加本次全系统体能大比武。

比武内容参照各项目国家队体能测试指标及评分标准,坚持基础体能与专项体能相结合,对核心体能的爆发力、最大力量、速度、灵敏、无氧能力、有氧能力水平进行综合考察,力求全面、客观地评估优秀运动队运动员的体能状况以及冬训期间的体能训练效果。

大比武将集体球类、体能类、唯美类、对抗类4个项群,分男、女组进行比赛。最终决出14个单项的前三名运动员、4个项群的前三名运动队。

经过激烈角逐,江苏省跳水队刘成铭、江苏省武术套路队王雅雯分获纵跳项目男、女第一名;大项中部拉、直线30米冲刺、Y型跑等项目男、女第一名也各有归属;手球队、举重队、武术套路队、羽毛球队分获集体球类、体能类、唯美类、对抗类等4个项群的团体第一名。

(刘敏)